



# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Подпишитесь на «Ялуторовскую жизнь»!

Уважаемые читатели! Оформите подписку на нашу газету, чтобы быть в курсе событий, происходящих в городе и в Ялуторовском муниципальном округе



Выписать «ЯЖ» можно в любом отделении «Почты России». Выгоднее оформить подписку онлайн на сайте [podpiska.pochta.ru](http://podpiska.pochta.ru) (подписной индекс ПП773) или наведя камеру смартфона на QR-код



БУДЬ В КУРСЕ

## На особых условиях

■ Иван Михайлов

Жителей Тюменской области приглашают на службу в войсках беспилотных систем (БпС).

Основное преимущество войск БпС - заключение контракта на особых условиях сроком на один год, отсутствие переводов в другие подразделения, гарантированное увольнение по окончании службы, а также обучение в центрах Министерства обороны России. Кстати, служба будет проходить на безопасном расстоянии от линии фронта.

В приоритетном порядке принимаются кандидаты с высшим и средним профессиональным образованием, а также студенты. Возрастная категория - от 18 до 45 лет, а для операторов дронов установлена планка в 35 лет. Приветствуются аналитические способности и уверенное обращение с компьютером.

Напомним, при заключении контракта в военкоматах Тюменской области военнослужащим положена единовременная выплата в размере 3 млн 400 тыс. руб., а за первый год службы - от 6 млн рублей. Есть возможность списать долги по кредитам на сумму до десяти миллионов, а также получать до 500 тыс. рублей за выполнение боевых задач.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Узнать больше о службе по контракту можно на сайте [службапоконтракту72.рф](http://службапоконтракту72.рф).



## Полетят над полями?

Областное совещание АПК посвятили новым технологиям обслуживания, ремонта и развития сервиса



Директор агротехнологического колледжа Владимир Агапов (в центре) рассказывал гостям о преимуществах обучения на базе современных мастерских

### АПК

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

■ ФОТО АВТОРА

Более сотни участников посетило выездное совещание специалистов агропрома. Его в Ялуторовске, а затем в Старом Кавдыке провёл заместитель губернатора Тюменской области, директор департамента АПК Владимир Чайметов.

На экскурсиях. В первой части встречи участники посетили несколько производственных площадок в городе и округе. В агротехнологическом колледже сейчас действуют восемь современных мастерских, две из них прямо связаны с техникой в сельском хозяйстве. В одной обучают ремонту и обслуживанию тракторов и сопутствующих систем, в другой - автомобильного транспорта. Собственно, и сам колледж имеет в распоряжении 14 тракторов. А мастерские выступают не только базой для подготовки и переподготовки студентов и сотрудников отрасли АПК. Здесь учатся школьники сетевого проекта «Агропоколение», регулярно проводятся чемпионаты профессионального мастерства. Ближайший из них начнётся уже в эти выходные. В лабо-

### ■ В Тюменской области рассматривают возможность применения беспилотных аппаратов в сельском хозяйстве

ратории сельхозбиотехнологий тоже к нему готовятся. В конце прошлого года студентка выпускного курса Людмила Андреева под руководством своей наставницы Светланы Кочетковой добилась серьёзного успеха во всероссийском финале чемпионата в Санкт-Петербурге, войдя в тройку лидеров. Почти тут же она получила предложение остаться преподавать в колледже и сейчас работает мастером, пока на полставки. Так в учебном заведении решают кадровый вопрос. Шанс есть у каждого, и пускай это лишь колледж, а не вуз.

Седьмой год в Ялуторовске действует производственная площадка ООО «Агро-Мастер». Кроме поставок запчастей, здесь наладили процесс обслуживания сельхозтехники. В ремонтной зоне на четыре трактора могут приводить в порядок машины до восьмого класса мощности. Расходные материалы, впрочем, в основ-



Глава Ялуторовского округа Андрей Гильгенберг подарил заместителю губернатора Тюменской области Владимиру Чайметову символ муниципалитета - куклу Ярославу

ном импортные, отечественных почти нет. Зато есть китайские и бразильские.

В Старом Кавдыке гости осмотрели зерноток АО «Приозёрное», а директор предприятия Станислав Харькович ответил на некоторые вопросы специалистов. Экскурсию по новым фермам решили не проводить из санитарных соображений.

■ На заседании. С общими характеристиками социально-экономического развития Ялуторовского муниципального округа и отрасли АПК в частности гости познакомились в пленарной части встречи. Она состоялась в зале Дома культуры Старого Кавдыка.

■ Продолжение на 2-й стр.

СПРАШИВАЛИ -  
ОТВЕЧАЕМ

## Напрокат

■ Евгений ДАШУНИН

На этой неделе от читателей «ЯЖ» поступил вопрос, есть ли в нашем городе прокат лыж?

Конечно же, есть. И действует он на прежнем месте - на стадионе «Юность» при спортивной школе. Взяв в аренду инвентарь, можно покататься по трассе, проложенной в роще Декабристов. Прокат работает каждые выходные с 12 до 17 часов.

Мало того, как сообщили в спортивной школе, с этой субботы любители спорта и отдыха на свежем воздухе смогут прокатиться на новеньких лыжах, так как здесь прошла замена инвентаря. Вопросов с размерами также возникнуть не должно. Часовая аренда обойдется в сумму, не превышающую 100 рублей.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Пункт проката расположен по адресу: ул. Кармелюка, 13.

# Полетят над полями?

Областное совещание АПК посвятили новым технологиям обслуживания, ремонта и развития сервиса

### ■ Начало на 1-й стр.

Программа совещания включала в себя вопросы ремонта и обслуживания сельхозтехники, поставки ГСМ, проведения техосмотров и полевых работ, включая послесборочную обработку зерна. Но самым, пожалуй, интересным и неожиданным стало выступление руководителя направления сельского хозяйства ООО «Глория Агро» из Москвы Юрия Акопова.

- Наша компания входит в крупный холдинг, занимающийся научной работой, производством беспилотных авиационных систем и специальными идеями, - задал направление москвич.

По мере его рассказа и показа слайдов презентации специалисты техсервисов АПК один за другим включали телефоны для съемки - им было интересно. Речь шла о применении агродронов для опрыскивания растений, подкорм-

ки, уничтожения вредителей и сорняков. БПЛА экономят химию, не нуждаются в топливе, не создают колеи на полях, могут работать ночью, долетают до труднодоступных мест. Комплекс из двух сельхоздронов и растворного узла обрабатывает 25 га/час. Понятно, что в ряде случаев он не заменит наземную технику, но может быть неплохим дополнением к ней. Вопрос, пожалуй, только в цене и в разрешениях на полеты.

- Изучим, посмотрим, переговорим с нашими практиками, подберем наиболее эффективные машины, которые необходимо максимально оперативно внедрять в производство, и будем выходить с предложениями, чтобы по возможности такие технологические решения поддержать, может быть, в том числе и бюджетным рублем, - прокомментировал новую технологию Владимир Чайметов.



Сотрудники «Агро-Мастера» могут ремонтировать тракторы на собственной производственной площадке в Ялуторовске

# Результаты пятилетки: в Тюменской области обсудили реализацию народной программы

## ФОРУМ

■ Анна МИСЛЕР

В понедельник, 9 февраля, прошёл региональный отчётно-программный форум «Есть результат». Площадкой проведения стал спортивный комплекс «Олимпия» в посёлке Боровском.

В мероприятии приняли участие первый вице-спикер Совета Федерации Владимир Якушев и губернатор Тюменской области Александр Моор.

- Надо уметь признавать как успехи, так и честно говорить людям о тех недоработках, которые по тем или иным причинам были допущены. Нужно разобраться в причинах, чтобы масштабировать лучшее и не допускать ошибок вперед, - открывая форум, подчеркнул необходимость непредвзято-го диалога Владимир Владимирович.

**В цифрах и лозунгах.** Тем не менее на встрече в основном звучали позитивные примеры. Депутаты, молодогвардейцы и активисты региона подвели итоги деятельности за период с 2021 по 2026 год. Обсуждение основных направлений велось в группах по темам «Экономика и промышленность», «Комфортная среда для жизни», «Семья, молодёжь, дети», «Медицина и здоровый образ жизни»



Тема поддержки семьи заинтересовала представителей молодёжи /ФОТО АВТОРА

и «СВО, патриотизм, национальное единство».

На площадке, посвящённой теме семьи и молодёжи, Ольга Швецова рассказала о различных мерах поддержки. Напомним, в Тюменской области их принято 17. Местные жительницы получают региональный маткапитал в размере 150 тысяч рублей на первенца и 100 тысяч - на третьего и последующих детей.

- Семей становится больше. Всё заточено на то, чтобы у нас появлялось больше детишек, - пояснила Ольга Швецова. - Все

на себе чувствуют, как сегодня в Тюменской области заботятся о семьях, какое количество школ и детских садов появилось в нашем регионе. И эта работа не прекратится.

На секции «СВО, патриотизм, национальное единство» говорили о мерах поддержки участников спецоперации и их семей. Жители Тюменской области собрали 630 тонн помощи бойцам и пострадавшим регионам. Волонтёры принимают активное участие в гуманитарных миссиях.

Обсуждая создание комфортной среды для жизни, особое внимание уделили вовлечению бизнеса и самих жителей территории в развитие инфраструктуры.

**Ещё расскажут.** На итоговой сессии участники форума поделились результатами общества в группах. В ближайшем будущем предстоит большая работа по сбору предложений для формирования новой программы.

- Мы проведём муниципальные форумы, потому что долж-

ны рассказать жителям каждого муниципалитета, каждого населённого пункта, какие изменения и проекты реализованы за эти годы, - сказал Александр Моор.

# Сад из бисера и танк из ниток

В Ялуторовске подвели итоги регионального конкурса «Инклюзивное рукоделие»

## ПРОЕКТ

■ Анна МИСЛЕР  
■ ФОТО АВТОРА

На прошлой неделе во Дворце культуры состоялась заключительная встреча в рамках проекта «Инклюзивное рукоделие».

Мероприятие началось с выставки работ финалистов муниципальных этапов творческого конкурса. Мастера и мастерицы приехали к нам из Тюмени, Ишима, Ялуторовского, Упоровского и Голышмановского округов. Также свои изделия представили ялуторовчанки.

**В единстве.** Выставку финалистов проекта открыли председатель Общественной палаты Тюменской области Геннадий Чеботарёв, депутат городской думы Александр Дьячков, директор АНО «Вдохновение» Тимур Нигматуллин и заместитель главы Ялуторовска Ольга Губачёва. Обращаясь к участникам, Геннадий Чеботарёв отметил, что этой встречей завершается цикл мероприятий, посвящённых 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и Году героев в Тюменской области, и одновременно открывается череда мероприятий, приуроченных к Году единства народов России. Эту же тему подняла в своём обращении Ольга Губачёва.

- Атмосфера, которая царит сегодня в нашем Дворце культуры, заряжает всех позитивной энергией, вдохновляет и объединяет, - сказала Ольга Алексеевна. - В работах многих участников чувствуется национальный колорит. И это неслучайно, ведь в России, как и в Тюменской области, и в нашем городе, живут разные народности, которые бережно сохраняют свои традиции и ремёсла. Мы разные, но мы едины, и в этом сила и мощь нашего народа.

**Разные техники.** Действительно, на выставке были редчайшие образцы народных промыслов. Жительница Ялуторовского округа Анна Лозякова, к примеру, удиви-



Гаухар Камзинова из Нижнетавдинского округа организовала экспозицию, посвящённую Великой Отечественной войне. Активистка собирала музей в чемодане самостоятельно



Упоровские рукодельницы навязали изделий на целую экспозицию на военную тему

■ **Проект реализуется при поддержке регионального правительства и Общественной палаты Тюменской области**

ла традиционной одежды селькупов. Волонтеры продемонстрировали вещи, которые они изготавливают для военнослужащих. Каждому участнику было что рассказать и показать. Валентина Сухова из Голышманово впервые участвовала в подобном проекте. Вокруг её экспозиции женщины задерживались надолго. Мастерица привезла украшения

из бисера, среди которых наибольшее восхищение вызывали герданы. Кстати, этот вид рукоделия Валентина Фёдоровна освоила самостоятельно, уже будучи на пенсии.

- Это только третья часть всего, что я сделала за все годы своего увлечения, - говорит Валентина Сухова. - Этот проект мне очень понравился, рада, что пригласили. Я здесь уже познакомилась с другими мастерицами, даже с одной телефонами обменялись.

**За активность.** Региональный проект «Инклюзивное рукоделие» стартовал в августе прошлого года. Его главная цель - социальная реабилитация через творчество людей с инвалидностью, членов семей участников специальной воен-



Галина Белых из Голышманово показала, что картины из шерсти могут быть очень реалистичными

ной операции, пенсионеров, проживающих в Тюменской области. До конца прошлого года в разных округах нашего региона проходили отборочные туры с мастер-классами по изготовлению изделий народного творчества и выставками. Также участникам демонстрировали лучшие образцы традиционного рукоделия сибирского края.

## ЗНАЙ НАШИХ!

### Кубок Нохрина

■ Евгений ДАШУНИН

В минувшие выходные в Упорово прошёл 14-й межмуниципальный турнир по шахматам, посвящённый памяти Анатолия Нохрина.

Шесть десятков спортсменов из Ялуторовска, Заводоуковского, Исетского, Упоровского округов и Шатровского округа Курганской области состязались в девяти турах по швейцарской системе с контролем времени «10+5» (десять минут плюс пять секунд на партию).

В упорной борьбе победителем турнира и обладателем кубка в третий раз стал наш земляк - Тагир Мировалов. На втором месте - представитель Ялуторовского округа Ильнур Гимадутдинов и ещё один горожанин Юрий Рудаков. Кстати, в прошлые годы они также завоёвывали золото этих соревнований.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Турнир проводится в память о легендарном руководителе совхоза «Емуртлинский» Анатолии Дмитриевиче Нохрине.

## ОФИЦИАЛЬНО

### Оповещение о начале публичных слушаний

В соответствии с постановлением Администрации города Ялуторовска от 05.02.2026 г. № 127 «О назначении публичных слушаний по проекту внесения изменений в проект планировки территории микрорайона «Южный», утвержденный постановлением Администрации города Ялуторовска от 14.07.2022 № 503 «Об утверждении проекта «Корректировка проекта планировки микрорайона «Южный» с разработкой проекта межевания» публичные слушания назначены на 03.03.2026 г. с 11-00 до 12-00 в здании Администрации города Ялуторовска, расположенном по адресу: 627010, Тюменская обл., г. Ялуторовск, ул. Ленина, д. 23, 3 этаж (актовый зал).

Экспозиция проекта проходит в здании муниципального казенного учреждения «Архитектура» по адресу: Тюменская обл., г. Ялуторовск, ул. Тюменская, д. 61/1, с 12 февраля 2026 г. по 2 марта 2026 г. - с 8-00 до 12-00.

Консультации по экспозиции проекта проводятся в понедельник, среду, пятницу - с 15-00 до 17-00.

Предложения и замечания, касающиеся проекта, можно подавать в устной и письменной формах в ходе проведения собрания участников публичных слушаний, в письменной форме - в адрес организатора с 12 февраля 2026 г. по 2 марта 2026 г., в рабочие дни с 8-00 до 17-00, в здании муниципального казенного учреждения «Архитектура» по адресу: Тюменская обл., г. Ялуторовск, ул. Тюменская, д. 61/1, а также посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.

Проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему размещены на официальном сайте <https://yalutorovsk.admtyumen.ru>.

Участники публичных слушаний обязаны иметь при себе документы, удостоверяющие личность, документы, подтверждающие полномочия представителя, а также документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.

Администрация города Ялуторовска

